

于贤贤：每个人做好自己社会就很美好



YMG全媒体记者 金海善 摄影报道

“就是喜欢，所以对这个行业非常热爱！”36岁的于贤贤说起烹饪，脸上幸福快乐的笑容不住。

节假日不能休息不能陪伴家人，别人游玩休闲的时候，正是自己和同事们最忙碌的时候，这是餐饮从业者的工作特点。“选择了这样一个职业就要坚持，这么些年已经成了习惯，不仅我习惯了，家里人也早都习惯了。”于贤贤说，谁让自己热爱这个行业呢。

17岁离开家乡海阳，他用19年的时间，从一个农村孩子

成长为一家连锁餐饮酒店两家店的店长。

于贤贤老家在海阳朱吴镇，2004年，他有机会到一所技校上学，在选择专业的时候，先后看了数控机床、畜牧养殖、保温冷藏、食品加工等专业，但他最终选择了烹饪。“我喜欢做菜，很小的时候就自己动手在家烙小油饼！”于贤贤笑着说。

到了技校读了一年半，就开始进入实习期，第一站他到了济南，在胶东人家酒店实习。“当时先从基层干起，改刀、打荷……各种杂活都干，目的是熟悉酒店的各种流程，实习3个月以后开始上灶。”于贤贤至

今记得当时的情景。凭着聪明和勤快，于贤贤很快成了后厨里的骨干。

随着年龄的增长，于贤贤考虑自己老家在海阳，要安家还是要回烟台。

2010年，回到烟台的于贤贤应聘到了常春酒店，在这里他从普通的厨师干起，一干就是9年。9年里，于贤贤从厨师到副厨师长、厨师长，并成长为两家酒店的店长。

“调配人、新品菜的研发、菜品架构的调整、组织培训、业务检查督导、营销宣传……”于贤贤说起现在的工作内容头头是道。

为顾客提供安全、可口、温馨舒适的用餐环境，给社会提供用工岗位，于贤贤所在的烟台春蕾餐饮有限公司目前有员工200多名，包括酒店两家，社区、机关、学校、医院、银行食堂24家。

“我们不一定是最美味的，但一定是最安全的！”于贤贤说，他经常跟同事们分享他的观点：我们的生活在不断变化，人的素质也在不断提高，每个人都需要换位思考，都要有一份责任和担当，只要每个人都做好自己，这个社会就会很美好。

走街串巷爆爆米花的老丁： 爆米花机像老黄牛，陪我们耕耘未来

YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道

一辆带篷三轮车，拉着一台爆米花机和陪自己风里雨里的老伴，虽然每天风吹日晒，但是丁兆红内心充实平静，满足于两口子奔波忙碌的小日子。要说心事，眼下就只有一件，那就是儿子还没找对象，着急抱孙子。

老丁老家日照，十五六岁时就和弟弟一起来到烟台打拼，一开始他们在前七夼附近帮人养殖海带、扇贝等。养殖了4年多之后，他摸索出了贩卖海货的门道，就干起了这一行。一干就是几十年，南洪街、北河街等芝罘区几个客流比较大的市场他都支过摊。靠着起早贪黑地拼，老丁在烟台安下了家，并置下两套房。“虽然辛苦，但回想起年轻时候打拼的日子还挺有成就感，人活着有几个不辛苦的，爱拼才会赢嘛。”老丁憨然一笑。

随着岁数大了，身体吃不太消，老丁4年前改行做起了爆爆米花的营生。其实，早在五六年前他就看好了这个买卖，至少不用起早。但当他花8000多元把爆米花机买回来后，一年多的时间都没能出摊。“爆爆米花看起来简单，其实相当难，玉米干湿配比掌握不好就爆不出来，要么发柴，要么就糊了。”老丁向记者介绍，所谓干湿配比，就是新粮和陈粮的配比，全都是新玉米，爆出来的爆米花不脆；都是陈玉米也不行，容易糊，而且口味也要差一些。他跟朋友学的徒，加上自己反复琢磨、试验，才精通了这门手



艺。如今他爆出来的爆米花又脆又香，回头客很多。

自从开始爆爆米花，老丁两口子就开始了走街串巷的日子。一辆三轮车拉着老伴和爆米花机、爆米花，每年从“十一”前后干到“五一”前后，只要不下雨下雪就在街上支摊。

“天热的时候没法干这个活，爆米花容易返潮，不好吃。”老丁说，有时他们一天转好几个地方，已经转遍了芝罘区的大街小巷。

晚上的时间老丁也不放过，从5点卖到9点。多的时候一天下来能卖上1000多块钱，少的时候就二三百元。“一袋5块钱，多坚持一会儿就能多赚点。”老丁说，“卖得少的时候也

我和我的
“老伙计”

福山区消防救援大队： 用坚守诠释劳动最光荣

YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 柳静 摄影报道

为确保节日期间辖区消防安全形势持续稳定，我市消防救援人员始终坚守一线，以人员密集的公共娱乐场所、商场超市、旅游景区为重点，开展消防隐患集中排查及宣传活动，为市民欢度节日创造安全、祥和的消防安全环境。

拉满景区“警戒弦”

假期首日一大早，福山区消防救援大队监督员就来到烟台市狮子山文化旅游景区，开展消防安全监督检查及宣传工作。

狮子山上每逢节假日都会迎来大批游客，然而作为山林景区，森林火灾风险急剧攀升。监督员紧紧围绕“查制度、查设施、查落实”的要求，逐一对寺内防火巡查检查制度、消防设施器材配备、“两个通道”畅通及用火用电管理等情况进行了检查，并现场指导寺内工作人员开展扑救初起火灾和疏散逃生演练。

消防救援人员还走进王懿荣纪念馆等旅游景区，通过“宣传+演练+检查”三步走的方式，进一步筑牢旅游景区的消防安全“防火墙”。



把好场所“防火门”

商场市场、宾馆饭店、公共娱乐等场所，是市民“五一”假期休闲的重要去处。尤其今年，随着各类文旅活动的开展，大量游客涌入，人员密集场所防火压力激增。

“营业期间的防火巡查应当至少每2小时一次，及时发现整改堵塞疏散通道、占用防火间距、挪动消防器材等动态消防安全隐患。营业结束时也要对营业现场进行检查，关电、关气、清除遗留

火种，谨防火灾事故的发生。”在福山区万科购物广场，消防监督员通过实地检查、查阅台账等方式，督促企业单位落实消防安全责任。

在福山区如家酒店，消防宣讲员指导从业人员：“每个房间内都要悬挂疏散示意图，摆放提示禁止卧床吸烟警示标语。我们一定要在客人入住的时候做好提醒，才能做到防患于未燃。”

当好宣传“广播员”

福山区消防救援大队印发上万份消防安全提示海报，积极发动消防志愿者、消防义警、社区网格员等在全区进行广泛张贴，提醒市民出行前做好“三清三关”，即清走道、清阳台、清厨房；关火源、关电源、关气源。

为营造浓厚的消防安全宣传氛围，积极发动城市电视、户外电子大屏、LED显示屏等媒介，以家

庭用火用电、旅游出行、出入人员密集场所为重点，不断加大消防安全警示力度，切实增强市民消防安全意识，提高自防自救能力。

“越是大型节假日，消防安全越不容懈怠。这个‘五一’假期我们在岗，履职尽责、全力除患，用坚守诠释劳动最光荣。”烟台市福山区王懿荣消防救援站站长孙永霖告诉记者。

工程师忙在生产车间实验室

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 衣孟飞 仲昭婧 摄影报道)“五一”假期，市公路材料保障中心一线人员放弃休息，在生产车间实验室，忙着对加温锅炉、管线设备进行检测调试，以保证目前正在建设的各项公路工程所需材料的供应。目前，我市各项公路工程已经全面开工，基础建设正热火朝天地进行着。为做好材料供应工作，从4月中旬开始，市公路材料保障中心就加强对加温锅炉、管线以及生产设备检修调试，对安全消防设施进行维护保养。

